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vukszemére hágiak 
osvásárhelyi kongresszuson Hitler 

ebbségi politikájának és az ezál- 

zott fájdalomra a bánsági svábok 

nek lapja jajdult fel. 
özmondást alkalmazza, amely sze- 

le ütöd az én lovamat, én ütöm a 
Magyarország kisebbségi politi- 

i pergőtüz alá, mert J akabffy 

az európai kisebbségek helyze- 

őló és komoly tanulmánynak beillő 

an többek között kihangsu- 

a kisebbségi nemzetvédelem terén 
brszág jelenlegi általános politikája 

Iszenvedett veszteséget. A szembe- 

az előbbi és mostani helyzet között 

ingzott, hogy a Népszövetség előtt 

Németország szerepelt mint a ki- 
ek protektora, a hitleri Németor- 

iszont elvesztette az erkölcsi alapot 

logy a kisebbségi kérdésben olyan 

nilépjen fel, mint azelőtt. 
tott előadásában arra is, hogy a 

zági zsidóüldözéseket az európai 

kisebbségek kongresszusán a zsidó 
tusok természetesen szóvá akarták 

1a mi szembe állitotta volna a némete- 

zsidókat és az viszont a kongresz- 

nyegette volna felborulással. Tehát 

! nos kisebbségi szempontból szö- 

tényeket, amelyeknek ferde szin- 

ilyen formá- 

kommentálása nem vezethet 

Hó következtetések levonásához sem. 

ténymegállapitásul a Ba 
che Zeitung cikkének margójára. És 

lomavart ia tisztázni kell sváb 
Azonositja a magyarságot 

ló Veállitása és 

Hogy Magyarország 

azonositja magát kulturai, érzel- 

nemzeti alapon az anyaország hatá- 

il élő magyarokkal, azt nem tud- 

indóságnál fogva legalább annyira, 

ldául Németország a bánsági svá- 

. Ami azonositásunknak politikailag 
a országgal olyan akadályai vannak 

rzelmeink Magyarország iránt nem 

titkot, mint ahogyan kisebbségi 

mi érzelmeink a szeretet és tiszte- 

zésel, mint anyja 

st alapitott és önállóan éli a 

letét Nem hisszük, hogy a svábok 

mehetnének ezeken a törvényes, de 

n természetes határokon. A svábokéi 

bár a romániai magyarok közül még 

tott eszébe, hogy például 

alakulatokat szervezzen, 

ze hitleri mintára alakitja a 

i szervezeteit. A romániai 

annyi ingerenciája van a 
bbségi politikára, mint 

i a bánsági sváboknak a né- 

dalmi centrumpárt hitleri feloszla- 

Ezekután talán nem is fontos lap- 
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A londoni világgazdasági konferencia 

fölött - mint azt a mult hét elején a 

Déli Hirlap előre megirta - megkondul 

a westerminsteri apátság tornyának hi- 

res óraharangja, a Big-Ben. A világgaz- 
dasági konferencia csődje valamivel ha- 
marább következett be, mint azt a leg- 

pesszimisztikusabb jósok várták. 

Roosevelt amerikai elnök azon 

üzenete, hogy nem vesz részt a 

valutarögzitésben, egyszerre 

felboritotta azt a kártyavárat, 

amelyet nagyképüen világgaz- 

dasági konferenciának neveztek. 

A francia lapok kétségbeesve tárgyal- 
ják Roosevelt elnök elutasitó válaszát. 

Roosevelt válasza az európai valuták 
számára hadüzenetet jelent. A Jour- 
nal szerint Roosevelt elnök a már hal- 

Hir szerint az általános neheztelő han- 
gulatra való tekintettel az amerikai de- 

legáció elhatározta, hogy sürgősen uj 
instrukciókat kér. Az angol kormány az 
eseményekkel szemben még nem állapo- 
dott meg végső állásfoglalása tekinteté- 
ben és elhatározta, hogy ezzel még vár, 

hátha a helyzet megváltozik. 
Roosevelt éleshangu üzenete még az 

amerikai delegációt is megdöbbentette. 
Előzetesen Hull és Molley dr. re- 
mélték, hogy Roosevelt nem fogja kere- 

ken elutasitani az aranyalapon álló or- 

szágok memorandumát. Ők is kijelentet- 

valuták rendbehozatalával kell foglal- 

kozni. Sőt erre hajlandóságot mutatott 

Roosevelt is, de az utolsó pillanatban 

más befolyás érvényesült nála. 

zsidóknak valami nagyszerüű soruk van 

Hitler harmadik birodalmában. Erről igen 

könnyen meggyőződhetik a B. D. Z., ha 

néhány héttel visszalapozza - saját lap- 

ját. Egyben feltétlenül igaza van laptár- 

sunknak. Hogy a kisebbségek joga: a köz- 

élet minden vonatkozásában számarányá- 

nak megfelelően érvényesülni. Egyformán 

és semmiesetre sem egymás rovására, - 

tesszük hozzá mi. Mert ez az elv eddig 

nem mindig érvényesült, még pedig a mi 

rovásunkra. Elég talán emlékeztetni a te- 

mesvári iskolasegélyek elosztásának ügyé- 

re, - hogy a közelmultból vegyünk egy 

példát - amely minden volt, csak nem 

arányos, vagy méltányos, legkevésbbé 

igazságos, a törvényességet nem is firtat
- 

va. Ezzel egyben megadtuk a választ arra 

Az EchodeParis azt irja, hogy 
A DAily Herald irja, hogy a világgazda- 

sági konferencia még néhány lélegzetet 

vesz, azután kiadja páráját. 

ték, hogy a konferenciának elsősorban a 

is, amikor a római katolikusoknak magya- 

fioosevelt elutasitó válasza megadta a kegyelemdőilést a londoni világe 

gazdasági honictenciának, amelyeit holnap elnapolnak 

Amerika hadat üzent az európai valutáknak 
dokló konferenciának a kegyelemdöfést [ szorgalmazza a konferencia b

ezárását. 

adta meg. Bonnet francia pénzügymi- 
niszter azt követeli, hogy a konferencia 

pénzügyi albizottságai 
müködésüket, mert ezzel csak a spekulá- 

ciónak adnak lehetőséget a müködésre. 

szüntessék be 

Nem kevésbé kétségbeesett hangon ir- 

nak azonban az angol lapok is. Megálla- 

pitják, hogy Roosevelt nem tartotta be 

az együttmüködésre vonatkozó igéretet, 
amelyet Macdonald washingtoni lá- 

togatása idején tett. 

Valamennyi londoni lap heves 

támadásokat intéz Roocsevelt 

ellen, akinek szemére vetik, 

hogy ő lett okozója a konferen- 

cia felbomlásának. 

Roosevelt hangjától saját emberei is megijedtek 
Igy történt aztán, hogy Roose- 
velt a világgazdasági konferen- 
ciát egyszerüen megtorpedózta. 

Macdonald angol miniszterelnök, a vi- 

lággazdasági konferencia elnöke, azon a 

véleményen van azonban, hogy az opti- 

mizmust még mindig nem szabad fel- 

adni és nem szabad a konferenciát elna- 

polni. Ezt különben maga Amerika is 

ellenzi. Roosevelt szerint ugyanis a kon- 

ferenciának elsősorban a világgazdaság 

egyéb bajait kell gyógyitani. 

Igy többek között el kell hári- 
tani azokat az akadályokat, 

amelyek a kereskedelem utjá- 

ban állanak. 

Az aranyvalutás országok képviselői kö- 

zött nagy az ellenszenv Amerikával 

szemben ezek részéről különösen Svájc 

kivénhedt vesszőparipájára pattanva hang- 

sulyozza, nem követelhető, hogy a katoli- 

kus németek támogassanak katolikus ma- 

gyar intézményeket. És forditva, - tesz- 

szük hozzá mi a jogegyenlőség alapján. 

Csak aztán ennél maradjunk, a multtól 

eltérően, a jövőben. Végül még lerögzitjük 

következő megállapitását laptársunknak: 

Az egyház kebelében történő minden kul- 

turális vagy szociális megmozdulást, a
mely 

a nemzetiség megjelölése nélkül lép 
a nyil- 

vánosság elé, németellenesnek (deutsch- 

feindlieh), tehát magyarnak tekintünk. 

Erre nincs mit mondanunk, tehát 
szo- 

morodott szivvel csak tudomásul 
vehetjük. 

Amint szomorodott szivvel kellett tud
omá- 

sul vennünk, általános emberi és alta
lános 

alkotmányjogi szempontból a németor- 

szági zsidóüldözéseket, az összes p
ártok 

rok és németek szerinti szétválasztásának feloszlatását a sportegyesületekig, katoli 

már bemondja a csődöt és ez a csütör- 

töki teljes ülésen fog megtörténni. Teg- 

nap délelőtt az elnökség ülést tartott, 

amelyen Colin holland miniszterelnök 

azt a javaslatot terjesztette elő, hogy 

napolják el a világgazdasági konferen- 

ciát őszig. 

Mikor azonban látta, hogy a többség az 

elnapolás kimondása mellett van, akkor 

kijelentette, hogy ebben a kérdésben 

semaleges marad és alkalmazkodni fog a 

konferencia csütörtöki teljes ülésének 

határozatához. 

A szünet alatt az elnökség együtt ma- 

rad és nincs kizárva az sem, hogy a kü- 

lönböző bizottságok is folytatják mun- 

kájukat. 

lutás országok képviselői szombaton Pá- 

risban külön tanácskozásra gyülnek ösz- 

tájuk ügyében. 
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A világgazdasági konferencia most 

Macdonald ezt ellenezte, kije- 

lentette, hogy sok érdekes ja- 

vaslat vár még letárgyalásra. 

Valószinü ezek után, hogy hol- 
nap a konferencia teljes ülésén 

kimondják az elnapolást. 

Londoni jelentés szerint az aranyva- 

sze, amelyen állást foglalnak saját valu- 

Amerika azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy az őszre Washing- 

tonba külön értekezletre hivja 

össze a nemzeteket. 

Ez az értekezlet korlátolt határok között 

fog a világgazdasági helyzetel fozlak 

kozni. a 

Litvinov ma elhagyja Londoni Le 

mondott párisi utjáról és Karisbadba 

utazik, ahol soványitó kurát tart. 

kus főpapok letartóztatását, az evangél 

kus egyház jogainak megszünteté 

parlamenti élet felfüggesztését, a demokrá- 
cia lábbaltiprását, a könyvégetéseket és 

tották, akinek n"n 

lán laptársunk sen kételkedi Ezek tt 



2. OLDAL 

Azok a körök, amelyek mindig csak 
arra lesnek, hogy mikor találnak olyan 
alkalmakat, melyeknél a Magyar Párt- 

nak árhatnak, látható csalódással szá- 
molnak be a marosvásárhelyi országos 

nagygyülésről, s ezzel kapcsolatban a 

bánsági Magyar Párt delegátusainak 
szerepléséről. Ugylátszik ugyanis, hogy 
ezek a körök abban a reményben ringa- 

tóztak, hogy a bánsági kiküldöttek Isten 

tudja milyen ribilliót fognak támasztani 
a romániai magyar nemzet ünnepélyes 
demonstrációján, amelyen 

egy szivvel-lélekkel hitet tett 
a magyar egység mellett és ál- 
lást foglalt a kormányhatalom 
ténykedései ellen a magyar sé- 

relmek egész tömegében. 

A bánsági tagozat, amint arról a Déli 
Hirlap beszámolt, a junius 8-iki nagy in- 

tézőbizottsági ülés állásfoglalása alap- 
Gán memorandumban fordult a kivána- 
tosnak tartott belső reformok ügyében 
az országos intézőbizottsághoz, amely 
behatóan foglalkozott is a bánsági tago- 
zat előterjesztésével, azonban a szerve- 
zeti szabályzat szerint zárt ülésben, 
melynek lefolyása bizalmas jellegénél 
fogva nem került nyilvánosságra. Az 
ülésen a bánsági tagozat képviseletében 
Veterány Viktor dr. ,Gyulay Já- 
nos dr. és szathmáry Lajos ár. 
(Oravica) vettek részt. Az intézőbizott- 
sági ülés letárgyalta és elvben 

elfogadta a bánsági tagozat in- 
ditványait a bukaresti népiroda 
átszervezése, a Bánság részére 
magyar képviselő biztositása és 
a nyelvvizsga cimén elbocsátott 
magyar vasutasok érdekében 
teendő folytatólagos erélyes 

lépések ügyében. 
A bánsági tagozat két másik inditvá- 

nyát a vasárnapi iskolák létesitése és a 
magyar ifjuság elhelyezkedésének társa- 
dalmi uton történő megszervezése ügyé- 
ben szombaton a közmüvelődési szak- 
osztály tárgyalta le és fogadta el, ahol 
ezen javaslatokat Páll György dr. fő- 
titkár terjesztette elő, a másnapi nagy- 
gyülésen pedig Pa ál Arpád dr., a köz- 
müvelődési szakosztály elnöke ismertet- 
te szakosztályi jelentése során. A köz- 
müvelődési szakosztályban a bánsági de- 
legátusok közül Páll György dr., 
SzathmáryLajos dr., Becskylst- 
ván és Kirschner Cseresnyés 
Sándor vettek igen intenziv részt a vi- 
tában, 

erős ellenzéki szellemben téve 
szóvá az eddigi mulasztásokat 

és követelve a megfelelő orvos- 
lást. 

lAz itjuság problémájánál Becsky István 
és Cseresnyés Sándor verekedtek az 
energikusabb marosvásárhelyi ifjusági 
álláspont honorálása mellett, ami sike- 
rült is, Páll főtitkár pedig a temesvári 
ifjusági tagozat müködési szabályzatát 
vette védelmébe az udvarhelyi delegátus 
ifogásaival szemben. A temesvári ki- 

A Bánsád és a mar osvásárhelvi magygyűlés 
A jogos hirálat gyakorlása eyáltalában nem üsszelérhetetlen 

az egységhez való ragaszkodással 
bizottság fogja kidolgozni, melynek 
egyik tagja Becsky István temesvári if- 

jusági elnök, akit egyébként a temesvári 

ifjusági tagozat és 

a bánsági Magyar Párt ered- 

ményes munkájának elismerése 
gyanánt az országos intézőbi- 
zottságba is beválasztottak, 
melynek ő a legfiatalabb tagja. 

A közgazdasági szakosztályban Sku- 
teczky Miksa dr. élt a kritika jogával 
az egyes pontoknál. A kisebbségi szak- 
osztály ülésén elfogadták Gyulay János 
ár. azon javaslatát, hogy a parlamenti 
tagok három hónaponként tájékoztassák 
tényleg végzett munkájukról az egyes 
tagozatokat. . 

A vasárnapi ünnepélyes nagygyülésen 
Páll György dr. főtitkár tartott hosz- 
szabb beszédet a bánsági tagozat nevé- 
ben és ujból szóvátette a nyelvvizsgák 
cimén elbocsátott magyar vasuti alkal- 
mazottak ügyét, s a már elfogadott bán- 

sági javaslat alapján további erélyes lé- 
péseket kért ez ügyben a pártelnökségtől 

és a parlamenti csoporttól. 

György országos elnöknek a vasutasok 

érdekében végzett személyes fáradozá- 
saiért a bánsági tagozat köszönetét nyil- 

vánitotta. A vasutasok érdekében szin- 
tén sokat fáradozó Willer Józsefnek 
ugyancsak köszönetet mondott, hangoz- 
tatva, hogy Willer parlamenti müködése 
iránt a bánsági tagozat is elismeréssel 
viseltetik, ellenben 

nincs megelégedve a bánsági 
tagozat a bukaresti népiroda 
müködésével, melynek alapos 

reformját kivánja. 
Errenézve felolvasta a nagygyülés előtt 

a bánsági tagozat részletes javaslatát, 

fogadott és realizálás végett az elnök- 
ségre bizott. Páll dr. kifejtette, hogy bár 
a bánsági tagozat élt az objektiv kritika 
jogával, rendithetetlen támasza az Or- 
szágos Magyar Pártnak, s a magyarság 
egységét mindennél fontosabbnak tart- 

ja. A nagygyülés nagy tapssal fogadta e 
közlést. 
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állandó hisévői az idei 
A kánikulai meleg helyett felhőszaka- 

dásról, jégesőről és árvizről ad hirt a 
táviró és telefon. A hetek óta tartó eső- 
zések mindenfelé nagy károkat okoztak, 
mert sok helyen a kukoricát sem tudták 

még elültetni a gazdák. A mult heti 

bánsági itéletidő után most a regátban, 
különösen Izmail-megyében olyan hatal- 
mas felhőszakadás pusztitott, amelyet 
jégeső követett, hogy a termést teljesen 
tönkre verte. Braila tájékán óriási 
orkán is dühöngött ugy, hogy háztető- 
ket sodort el. A Dunán horgonyzó több 

hajó megsérült. Egy repülőgép csak a 
pilóta lélekjelenlétének köszönheti, hogy 
nagy erőfeszitések közöt. kényszerle- 
szállást tudott végezni Lacal Sarat für- 

felhőszahadás, jégeső, orhán és ávviz 

katonai csapatokat rendeltek ki. 

ag 

bavátságtalan nyávnak 
dőhelynél és igy az utasoknak nem tör- 
tént bajuk. 

Bukovinában a sok eső és felhőszaka- 
dás következtében az árvizek olyan na- 

gyok lettek, hogy sok helyen lehetetlen- 
né vált a vasuti közlekedés is. A Suceava 
folyó több helyen kilépett medréből és 
Straja és Falcea között elmosta a vasuti 

töltést. Ott most csak átszállással tud- 
ják a vasuti forgalmat lebonyolitani. Te- 

herforgalom egyáltalán nincsen, Ghica 
Voda mellett a viz a vasuti hidat elsod- 
rással fenyegeti. A hid már annyira 
meglazult, hogy azon a közlekedést be 

kellett szüntetni. A hidon jelenleg sem- 
mi forgalom nincsen és megerősitésére 

Minderősebben nyilvánul meg az az 
óhaj, hogy a két liberális párt között 
helyreálljon a béke. Hetekig folytak a 
békitési közvetitések, de minden ered- 
mény nélkül. Beavatottak szerint az 
egység helyreállitásának Duca Kon- 
stantin személye lett volna az akadálya, 
mert olyan feltételeket szabott, melyek 

teljesithetetlenek voltak. Mostani kül- 
földről való hazatérése után az ellenté- 
tek közte és saját párthivei között csak- 
nem nyilt szakadásra vezettek, mert az 
óliberális párt legrégibb és legtekinté- 
lyesebb tagjai is határozottan állást fog- 
laltak a két párt e yesülése mellett, 
aminek elvi akadályai nincsenek. Az a 
veszély fenyegetett, hogy a Duca-féle 
liberális párt felbomlik annál is inkább, 
mert az egyes vidéki tagozatok között is 

Politikai vacsorán is szóba került a két liberális 
frakció fuziója, amely már csak rövid idő kérdése 

ügye is és a georgisták nagyon bizako- 

dóan nyilatkoztak. Toma georgista 

rökben is feszülten figyelik az esemé- 

és elsősorban a lberális pártnak ketté- 

nagy az A helyzetnek a 

DEUTSCN MUSSA Mipi. dentist III.. Buev. Carol 

felismerése ugylátszik jobb belátásra 
késztette Ducát is. Ennek egyik jele az, 
hogy a Bratianu György párthivei 
által tegnap rendezett vacsorán szóba 

került a két liberális frakció fuziójának 

képviselő kijelentette, hogy nincsen már 
messze az az idő, amikor a két pártból 
egy párt lesz és ezzel megteremtődik az 
a lehetőség, hogy a liberálisok átvegyék 
az ország kormányzását. Kormánykö- 

nyeket, mert tudják, hogy hatalmuk 
nem saját erejükben, hanem az ellenzék 

szakadása miatti gyengeségében rejlett. 
A Hberális párt különben tegnap dél- 

után végrehajtóbizottsági ülést tartott. 
Duc a az ülés után kijelentette az uj- 

e m 

Bethlen 

melyet az egész nagygyülés tetszéssel 

házra, mig a gazda feleségét, min 

zzzzzznmamzmazzzzmkzmezemesmaeg a Ferenc, Heveli Antal, Jakob ászati rendelőmet III., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 14. alól 
" ara carol (Hunyadi-ut) 10. szám alá 

th elyezt 
za, fogászalt munkát 50 százalék engedménnyel készitek 

mintha a liberális pártban 
tek volnának. A liberális párt 
hez manifesztumot intéz 

megismerteti az országgal vé 
politikai és gazdasági helyzetrő 
mint azok egelttei lehetősége 

A temesvári törvényszék több 
lás után most hozta meg itéletét 
a gyilkossági ügyben, amely az 
évben ősszel Mosnica temesi k 

ben történt. A titokzatos gyilkos 
Casap József jómódu mosnicai 
esett áldozatul, akit a gyilkos oro: 
lőtt. A hatóságok eleinte tehete 

lottak a rejtéllyel szemben, mig 
kiderült, hogy a megölt gazda fe 
viszonyt folytatott R a i a Miklós 
val és ekkor felmerült az a gyanu, 
Raia Miklós tette el láb alól a ga 
biróság a tanuvallomások alapjá. 
zoltnak látta a gyilkosságra való s 
kezést és Raia Miklóst tizenöt é 

segédet tiz évi fegyházra itélte. 

ellen ugy az ügyész, mint az elitélt 
lebbezést ebet denette be. 

Szomoru stati I 
a temesvári és aradi érett; 

vizsgánál 
A temesvári diákok érettségi vi 

véget ért Aradon és a bukási 
régmult évek keserves emlékeit 
Temesvárról összesen kilencvenhét 
jelentkezett, akik közül csak hatv 
tőnek sikerült eredményesen a v 
letenni. Százalékokban kifejezve 

A mult évben a bukási arányszám 
szonhat és fél százalék volt. Még 
rubb az eredmény, ha intéze 
vizsgáljuk. A temesvári piarista gin 
zium 34 növendéke közül 15 bukottn 
vagyis a vizsgázók 42 százaléka. A 
mesvári zsidó liceum kilenc növe 

közül csak egy bukott meg, ami eg 
zaléknak felel meg. Az aradi római 
Hkus gimnáziumnak a jelentkezett 
lók 65 százaléka bukott. Érdekes k 
ben, hogy az aradi katolikus gimná 
nem nyugszik bele az eredménybe, 

dul és kéri a vizsga megismétlésé 
a törvény rendelkezései ellenére a v 
gabiztos nem engedte meg, hogy 
gyar tanulók bizonyos tantárg 
magyarul vizsgázhassanak. 
A temesvári Loga Hceumb 

ködő érettségi bizottság tegnap a 

lölt közül az állami német Hceum há 
jelöltje megbukott, mig a többi ti 
sikerrel vizsgázott. A bizottság 
este a követk ő. 

nuel, Schradi József, zaka 
Brenner József, Buschmann 

Gyula, Gebhardt Jenő, Günther Já 
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ska Szilveszter, a biatorbágyi 
hétfő este óta a pestvidéki 

zet alatt. Felsze ghy Róbert 
iró tegnapra tüzte ki Matuska 

folyosóit olyan nagy számban 
kiváncsi tömeg, hogy a közle- 

szinte lehetetlenné vált. A vizs- 
ró attól is tartott, hogy a kiváncsi 
esetleg inzultálja Matuskát és az- 

határozott, hogy nem vezetteti 

nylőt a szobájába, hanem maga 
el a jegyzőkönyvvezetővel Ma- 

ellájába. 
tuskának le kellett vetnie 
a szürke ruhát és a lakk- 

, pőt, amelyben Budapestre ér- 
zett és helyébe közönséges 

glincsetik Matuska szilvesztert Biatorbágyon, 
nem tactják kellő távolságban 
A vizsgálóbiró részletesen kérdezte ki a 

merénylet felől és Matuska meg is adta 
a választ. Elmondotta azt is, hogy ere- 
detileg fel akarta robbantani ugyanegy 

éjszakán Budapest összes hidjait. Ennek 
előkészülete azonban a folytonos forga- 
lom és a közeli rendőrőrszemek miatt 

lehetetlen volt és ezért keresett azután 

vidéken cselekvési teret. Mindenáron hi- 
res ember akart lenni és azért szánta el 
magát a nagyszabásu merényletre. 

Mikor azután áttért a merény- 
let részleteire, Matuska Szil- 

veszter egyszerre sirni kezdett. 

Kijelenti, hogy tulajdonképpen a gonosz 
szellem, aki Le ő néven szerepelt, kény- 
szeritette őt a merényletekre. Igyeke- 
zett a gonosz ellen ellentállni, azonban 

az sokkal erősebb volt nála és akarat- 

lett a biatorbágyi viadukthoz. Ott rész- 

letesen meg kell majd mutatnia, hogyan 

rabruhát kapott. 

netországban ujult erővel láttak 
tHhitleri harmadik birodalom felépi- 
ek. Hogy ennek helyet csináljanak 

assal irtanak ki mindent, ami a 

dőkre emlékeztet. A centrumpárt 
atása után tegnap kimondotta 
ntes" feloszlatását a néppárt is. Az 

alatt lappang, mert arról már le- 

4t tták az embereket, hogy vélemé- 

t meg merjék mondani. A felosz- 

pártok lapjait egyszerüen a nem- 

zocialisták vezénylete alá helyezték 

ezentul kommandóra fognak iród- 

ány a különböző szervezete- 

nem nemzeti szocialista. 

ap jelent meg az uj német tiszt- 
rvény végrehajtási utasitása. 

int ugy az állami, mint a községi 
lokban, az államvasutaknál, a 

banknál és összes fiókjainál, a köz- 

heknél kizárólag az árja törzsből 

m k nyerhetnek alkalmazást. 

A nemárjákat azonnali hatály- 
Iyal el kell bocsátani. El kell bo- 

csátani azokat is, akiknek hi- 

testársa nem árja. 

idókat már régebben eltávolitották 

lól. A birodalom uj alapjainak fel- 

éséből egyelőre csak a réginek le- 
lása látható és a jövőnek kell 
gazolni, hogy a nemzeti szocialis- 

fognak-e és tudnak-e olyan bázist 

siteni, melyre az uj államélet szilár- 
elyezhető. A Vatikán hivatalos 

1 ndotta ugyan, hogy a feloszlott 
trun párt arra való tagjai résztvehet- 

a irodalom ujjáépitési munkájában, 
ban a legtöbben elhatározták, hogy 

ivatalos és nem 

talos politikai ténykedéstől. Ulit- 
prelátus, a centrumpárt egyik ve- 

ere fellesen megtört. el 

recés igen nagy, azonban csak a 

mezedta 

német néppárt tegnap szintén 

megszüntette működését 
zére, szintén elhatározta teljes visszavo- 
nulását, ami jeladásul szolgál a párt 
többi vezetőjének hasonló cselekvésre. 

A Germania, amely megindu- 

lása óta a centrumpárt hivata- 
los lapja volt, megváltoztatta 

irányát és most már nemzeti 
szocialista programot hirdet. 

A bajor néppárt volt hivatalos lapja is 

a kormány programját szolgálja és első 

oldalán nagy betükkel bejelenti a párt 

feloszlását. 

A német néppárt, amelynek valami- 
kor Stresemann is tagja volt, teg- 

nap szintén végleg megszüntette mükö- 
dését. Dingeldey, aki a néppárt je- 
lenlegi vezére volt, kiáltványt tett közzé, 
amelyben azt fejti ki, hogy a nemzeti 
szocialista eszmék által vezérelt harma- 

magát és elkövette a merényletet. 

Valószinü, hogy ma kiviszik Matuska 

Szilvesztert megfelelő erős fedezet mel- 

követte el a borzalmas merényletet. A 

hatóságok megtették a szükséges intéz- 

kedéseket arra vonatkozólag, hogy a ki- 

váncsiakat távol tartsák és azok ne le- 

gyenek akadályul a helyszini szemle 

megtartásánál. 

Másrészt attól is félnek, hogy a 
népharag kirobban és apró da- 

rabokra szedi szét a merénylőt. 

Az elmult napokban Biatorbágyon ismé- 

telten hangoztatták, hogy Matuskát 

meglincselik, ha kihozzák. Igy akarnak 

bosszut állni azon, hogy annak a gyalá- 

zatos merényletnek az emléke Biator- 

págyhoz 

lönböző pártokra. Ezt belátta a néppárt 

is és ezért mondta ki feloszlását. Felszó- 

litja a volt néppárt valamennyi tagját, 

hogy vegyen részt a birodalom ujjáépi- 

tésében. 
Münchenből jelentik, nogy a bajor 

kormány minisztertanácsot tartott, 

amelyben kimondta, hogy 

a pártok feloszlatása következ- 

tében szabadon bocsátják a kü- 

lönböző polgári pártok letar- 

tóztatottjait, 

feltéve, hogy azok ellen nem folyik eljá- 

rás valamely büntetendő cselekmény 

miatt. 

Münchenben megjelent a bajor nép- 

párt vezérének felhivása, amelyben köz- 

li, hogy ezentul senkinek nincsen joga a 

feloszlott bajor néppárt szellemében, 

dik birodalomnak nincsen szüksége kü- vagy nevében politikát folytatni. 
z 

Gömbös Gyula magyar miniszterel- 
nök tegnap terjesztette a parlament elé a 

kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló 

törvényjavaslatot. A kiterjesztés csak 

az országgyülés elnapolására vonatko- 

zik. Gömbös azután különböző külpoliti- 

kai kérdésekről beszélt és hangsulyozta, 

hogy a kormány nem gondol az Ausz- 

triaval való perszonál unióra, mert nem 

az a fontos, hogy a két ország élén közös 

államfő álljon, hanem az, hogy a két ál- 

lam felismerje egymásra utaltságát. Az- 

A hivályhévdés megoldása ezidő szerint végzetes 

lehetne Mlagyatoszágra nézve 
után hangsulyozta ujból, hogy berlini 

utjának nem volt semmiféle politikai cél- 

zata, hanem csak piacot akart szerezni 

a magyar mezőgazdaság termékeinek, 

ami sikerült is. Végül kijelentette, hogy 

a dinasztia kérdése nem elsőrangu kér- 

dése az országnak, mert ennél sokkal 

fontosabb ügyek várnak megoldásra. Ha 

Magyarország most a királykérdést 

akarná megoldani, az esetleg végzetes 

lehetne a nemzetre nézve. 

A londoni és párisi lapok terjedelmes 

cikkekben foglalkoznak azzal a megnem- 

támadási szerződéssel, amely egyrészt 

Oroszország, másrészt a környező 

államok között jött létre. Az aláiró álla- 

mok arra kötelezték magukat, hogy ma- 
gukra nézve kötelezőnek ismerik el a 
támadó fél fogalmának azt a megha- 
tározását, amely annak idején Genfben 
jött létre és attól az államtól, amelyre 

rábizonyosodik, hogy támadó volt a há- 
boruban, minden támogatást megvonnak 
é megszakitják vele az összeköttetést. 

A francia lapok nagyon fontosnak 

rtk azt a körülményt, hogy a meg- 

Csehsziovákia és Jugoszlávia is aláirták már 
a megnemtámadási szerződést a szovjettel 

nemtámadási szerződést Törökország is 

aláirta. Ebben Franciaor: ég diplomá- 

ciájának győzelmét látják. 
Alondoni szovjetkövetségen tegnap 

egy második megnemtámadási szerző- 

dést is aláirtak. Ennek aláirói egyrészt 

Oroszország, másrészt Románia, Cseh- 

szlovákia, Jugoszlávia. Románia tehát 

most már a második megnemtámadási 

szerződést irta alá a szovjettel. Ez a 

szerződés azonos szövegü az elsővel. 

A Züricher Zeitung szerint Szovjet- 

oroszország és szomszédos államai kö- 

meg Károly királynál és beszámol 

zöté létrejött szerződés elismerése egy- 

mai helyzetének. Litvinov, aki legköze- 

lebb Párisba utazik, kijelentette, hogy a 

szerződés a béke csalhatatlan biztosi- 

téka. 

Radulescu Savel külügyi almi- 

niszter, aki visszaérkezett Londonból 

Bukarestbe, ma kihallgatáson jelenik 

részletesen az Oroszországgal folytatott 

tárgyalásokról. A király magántitkára 

utján tudatta az alminiszterrel, hogy 

ebédre is vendégül látja. 
. 

Brunner Jakal 
boksánbányai plébános az irgalmasok 

temesvári körházában meghali 
A temesvári egyházmegye papságának 

egyik érdemes tagja, Brunner Jakab 

szentszéki tanácsos, boksánbányai plébá- 

nos, a temesvári irgalmasrend kórházában 

tegnap éjszaka váratlanul meghalt. A 

nagyképzettségü pap két hét előtt foggyö- 

kérgyulladásban megbetegedett és a te- 

mesvári irgalmasrend kórházában keresett 

gyógyulást. Betegsége mütéti beavatkozást 

igényelt, amit megfelelő kezelés után végre 

is hajtottak rajta. A kiváló pap már a 

gyógyulás utján volt, amikor tüdőgyulla- 

dás lépett fel. Brunner Jakab a halálát 

érezte közeledni és ezért meggyónt, meg- 

áldozott, majd Ujhelyi Márton irgal- 

masrendi atya kezéből felvette a halotti 

szentségeket is. Betegsége az orvosok ön- 

feláldozó segitsége ellenére is rohamosan 

rosszabbodott és tegnap éjszaka a sokat 

szenvedett pap örök álomra hunyta le a 

szemét. 

Az elhunyt pap, aki csütörtökön készült 

negyvenéves jubiláris miséjét bemutatni, 

ismert tagja volt a klérusnak. Németczer- 
nyán 1869-ben született és hatvannégy 

éves volt. A teológiát Temesvárott végezte 

és iskolatársa volt Pacha Agost temes- 

vári püspöknek. Negyven esztendővel ez- 

előtt Dessewffy Sándor csanádi püs- 

pök szentelte pappá, majd Károlyfalvára 

került segédlelkészként. Hivatásának to- 

vábbi állomásai Nagyjécsa, Nagyszent- 

miklós, Ecska, Gyarmata, Nagybecskerek, 

Szentmárton, Királykegye, Mehádia vol- 

tak, ahol müködésével mindenütt meg- 

nyerte a hivek szeretetét. Azután Merczy- 

falva község plébánosa lett, később Pár- 

dány községben gondozta a reája bizott 

hiveket. 1924-ben Boksánbányára került és 

haláláig ott müködött. Brunner Jakab a 

szelidlelkü pap mintaképe volt. Holttestét 
az irgalmasrend templomában ravataloz- 

ták fel, ma pedig Boksánbányára szállit- 

ják. Temetése ott csütörtökön, lelkészi ju- 

bileumának napján lesz és az egyházi szer- 

tartást Pacha Agost püspök végzi, aki a 

temetésre Boksánbányára utazik. 

Nagyarányu zarándoklat Máriai- 

radnára. A temesvári katolikus férfi- 
zarándokegyesület Magyar y Fál pre- 
látuskanonok, az egyesület diszelnöké- 

nek elnöklete alatt most tartotta meg 
évi közgyülését. Weber József titkár 
és Delbl Fülöp pénztáros jelentései. 

után Lidolt József, az egyesület 

egészségügyi vezetője tartott érdekes 
beszámolót. Utána a közgyülés elhatá- 
rozta, hogy a szentévre való tekintettel 
és az egyesületnek idei negyven éves 
bileuma alkalmából ebben az esztendőé 
ben ünnepélyes keretek között rendezik 
meg a Máriaradnára való zarándoklatot, 
amelynek időpontját julius 26-ban álla- 
pitották meg. Ezen a napon hajnali 

órakor különvonatot inditanak a kegy- 
helyre, ahonnan a zarándokok este 
órakor térnek vissza. Az utazás költ 
sége oda és vissza mintegy száz lei le: 
A közgyülés Christ István mel 1 

plébános, a férfizarándokegyesület el 
kének szavaival ért véget, aki Magyar 
Pálnak a zarándoklatok endszés 

ben Oroszország részérő. Besszarábia 
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előflzetési arak: 
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tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

2. 

ielebaváti szevetet 
hiányának átka fekszik rá a mai világra. 

Minden bajnak, minden nyomoruságnak az 

oka az, hogy az emberek nem szeretik a 

felebarátjaikat. 

Erre figyelmezteti az Angol Bibliatársa- 

ság a londoni világgazdasági konferencia 

tagjait. Az Angol Bibliatársaság több mint 

száz esztendő előtt alakult meg és felada- 

tául tüzte ki a biblia minél nagyobbkörü 

elterjesztését. A társaság eddig százhetven 

nyelven adta ki a bibliát, amelyből sok 

milliót hozott forgalomba. 

A világgazdasági konferencia minden 

tagja tegnap az Angol Bibliatársaságtól 

egy diszes kiállitásu bibliát kapott aján- 

dékba. Minden bibliához levélke volt mel- 

lékelve ezzel a szöveggel: 

- Felhivjuk arra a szomoru körülmény- 
re, hogy a konferencián nem érvényesül 

eléggé a krisztusi tanokban lefektetett fe- 

lebaráti szeretet. Csak a felebaráti szeretet 
az, amely a világ számára megváltást hoz- 

hat. 

Soha nem volt időszerübb mint ma, a 

világ politikusait figyelmeztetni a feleba- 

rátait szeretetre. Hiszen ráébredtek arra 
már a politikusok is, hogy a világgazda- 

sági konferencia csak akkor végződhetik 

sikerrel, ha megszünik az államok közti 

féltékenykedés, irigység, gyülölködés, ha 

nem szerepel a tárgyalások előterében az 

önzés. Ezt hangoztatták, de senki nem 
mondta még ki: hiányzik a felebaráti sze- 

retet. 

Most aztán a bibliatársaság a világ lel- 

kiismeretébe kiáltja: emberek, hiányzik 

belőletek a felebaráti szeretet. Hiába ta- 
nácskoztok, hiába akartok, hiába próbáljá- 

tok egymást meggyőzni, nem lesz siker, 

mert nincsen bennetek felebaráti szeretet. 

Szeressétek egymást, ugy, ahogy Krisztus 
tanitotta az embereket szeretni. Szeressé- 

tek egymást és megtaláljátok az utat, a 

módot a világ boldoggá tevésére. 

Andorás. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Szeles, változékony időjárás várható 
helyenkint, elsősorban keleten zivatarokkal! 

és esőkkel. Temesvárott tegnap szeles, bo- 

rus és főleg hüvös időjárás volt. A hőmérő 

délben a napon husz fok meleget mutatott. 

Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

sSzabolcska Mihály dr. a debreceni 
járásbiróság elnöke lett. Budapesti je- 

lentés szerint Szabolcska Mihály 
dr. budapesti törvényszéki szavazóbirót, 
néhai Szabolcska Mihály temesvári köl- 
tőpap fiát, a debreceni kerületi járásbi- 
róság elnökévé nevezték ki. Szabolcska 

Mihály dr. nagy képzettségü, alapos tu- 
ásu biró, akinek megérdemelt előlépte- 

lálkozik. 

tése Temesvárott ! is ősznte örömmel ta 

- Elvették a szábadkai katolikus püs- 

pökség földjeit. A békekötés után, amikor 
Jugoszlávia uj határait megvonták, a ka- 

locsai érsekség földjeiből tizenhatezer hold 

az uj államba került át. Ezt a tizenhatezer 

hold földet Budanovics Lajos szabad- 

kai római katolikus püspök, mint a kalo- 

csai érsek jugoszláviai jogutódja, az uj 

bácsi egyházmegye tulajdonának jelentette 

ki. A birtok jövedelmét papnevelési és 
egyéb egyházi célokra használták. A ju- 

goszláv földmivelésügyi minisztérium azon- 

ban kijelentette nemrég, hogy ezt a birto- 

kot az agrárreform értelmében az állam 
tulajdonának tekinti. Budanovics püspök 

ez ellen az államtanácshoz felebbezett. Az 

államtanács még nem foglalkozott a feleb- 

bezéssel, de az egyházmegye birtokán 

máris megjelentek a minisztérium kikül- 

döttei és birtokba vették az egész gazda- 

ságot. A minisztérium megbizottai kijelen- 

tették, hogy az idei termés is már a mi- 

nisztériumot illeti, noha annak költségeit 

a püspökség fedezte. 

- fTemesvári gyermekek a Fekete- 

tenger mellett. A város költségén nya- 
raló szegény és gyenge temesvári gyer- 
mekek első csoportja, mellyel fiuk utaz- 
tak Balcicba, szerencsésen megérkezett 

a fürdőhelyre. A gyermekek felügyelet 
alatt az utat jól tették meg és mindany- 
nyian egészségesek. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- es emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. 

- Gyilkos tüz egy bányatelepen. A 

délnémetországi Recklingshausen köz- 
ség Blumenthal nevü szénbányájának 
szénelosztó telepén tüz keletkezett. Négy 
bányász még a helyszinen, hat pedig a 

kórházban halt meg borzalmas égési se- 
bek következtében. Öt bányász haldok- 

lik. 

- Felmentették a sterilizálási per vád- 

lottait. Grácban hetek óta folyt az ugyne- 

vezett sterilizálási per. Több orvosnöven- 

dék Grácban és Bécsben is arra vállalko- 

zott, hogy fiatal férfiakat operativ uton 

magtalanná tesz. A gráci törvényszék teg- 

nap hirdette ki az itéletet és mind a hu- 

szonegy vádlottat felmentette. A biróság 

az itéletben megállapitotta, hogy a felmen- 

tést azért kellett kimondani, mert az ope- 
rációkat az illető fiatalembereken azok be- 

leegyezésével hajtották végre, nem pedig 

akaratuk ellenére. Büntetendő az operáció 

csak ez utóbbi esetben lett volna. 

- Franz Werfel: „A nápolyi testvérek". 

Hat nápolyi testvér hatalmas életregénye, 

a mai Olaszország és a mai Európa meg- 

ragadó körképében. Az Athenaeum 68 leies 

diszvászonkötésü sorozatában. Egy-egy 

kötet 3-400 oldal. Kapható minden 

könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, Le- 
pagenál, Kolozsvár. 

; ogdarigós 

Rheuma 
köszvény 

csuz 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a 

a Bánsásnak fenyvetekket övezett legszebb helye 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- 
szori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba junius 15-ig): 80- lei. 

Junius 15-től 100- lei. 

igazgatóság autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

A temesi jegyzőper egyik vádlottján ! 
letartóztatását kérte az ügyész 

A temesvári törvényszék második ta- 

nácsa most tárgyalta folytatólag Pet cu 
József volt bánsági kormányzósági ka- 
binetfőnöknek és társainak perét, aki- 
ket azzal vádolnak, hogy a jegyzői áthe- 
lyezések körül visszaéléseket követtek 

el. Atanasescu főügyész Faice- 
vici József bukaresti kereskedő, vád- 
lott ellen letartóztatási inditványt tett. 
A törvényszék tegnapelőtt véleménykü- 
lönbség miatt erre vonatkozólag nem 

hirdetett döntést, ellenben tegnap reggel 
Atanasiu tanácselnök elnöklete alatt 

Vardusa, Isacu és Munteanu birók bevo- 

Strandpyjama- és 
strandruhaanyago 

Gyárváros, Andrássy-ut 16. 

násával teljes ülést tartott. Ata a 
főügyész megismételte előterjeszti 

letartóztatásra vonatkozólag, 
rescu Eusebius dr. védő ellenb 
lag kitünően felépitett beszédbel 
az előterjesztés elutasitását. 
egy izben nem jelentkezett ugyan, 
alkalommal azonban már kétszer 
tosan megjelent a tárgyaláson. 

vényszék rövid tanácskozás után 

adott Nicorescu dr. rekn 

ügyész megnyugodott a tanács 
sében. 

- Akik kiszabadultak a cseka karmai 

közül. Thornton és Macdonald an- 

gol mérnökök, akik szombaton szabadultak 

Moszkvában a cseka börtönéből, tegnap 

Berlinbe érkeztek. Elmondották, hogy a 

börtönben igen szigoruan bántak velük és 

sokat kellett nélkülözniök, ami meg is vi- 

selte őket. Nagy mesterkedéssel sikerült 

csak beretvakészletet becsempészni hozzá- 

juk, noha az tiltva volt. A fogházőrök cso- 

dálkozva is néztek rájuk, hogy mindennap 

frissen vannak beretválva, de nem szóltak 

emiaátt. A két angol mérnök ma folytatja 
utját London felé. 

- Bomba robbant egy vasuti hidon. 

Az adelsbergi vasuti hid egyik ol- 
dalán tegnap reggel bomba robbant. A 
bomba szerencsére emberéletben nem 

okozott kárt, csak a hidat rongálta meg 
jelentéktelenül. A hid tulsó oldalán is 
találtak egy bombát. A hatóságok kere- 
sik a merénylőket. 

- Tolvaj az erzsébetvárosi román 
templomban. Az elmult éjszaka ismeret- 

len tettes álkulcs segitségével behatolt 

az erzsébetvárosi román templomba és 

onnan egy törülközőt, két alpakka kana- 
lat és kilene kulcsot vitt el. 

szalonikiben bojkottálják a zsidókat. 
Szalonikiben a görög lakosság bojkottmoz- 

galmat kezdett a zsidósággal szemben. Sze- 

mükre vetik a zsidóknak, hogy a legutóbbi 

választások alkalmával nem viselkedtek 
önérzetesen. 

- Kőszódát ivott. TanasescujJá- 

nosné, huszonöt éves asszony, aki a 

gyárvárosi Rezső-utcában lakik, tegnap 
este öngyilkossági szándékból kőszóda- 
oldatot ivott. A mentők a kórházba szál- 
utottak Tettének oka ismeretlen. 

gyösyiürdő 

bénulás 
vérszegénység 

vonalon. Sarlota állomáson az 

lására. 

- Elfogadják a Victoria bank a 
A Victoria bank, amely a 

jogutóda, ajánlatot tett Temesvár v 

nak arra vonatkozólag, hogy a város 

banknál levő, mintegy husz millió 

tétjének harminc százalékát azonnal 

zeti, ha a város a betét többi rés. 

mond. Sagovici Sámuel dr. 

jegyző a fővárosba utazott, hogy 

minisztériumban előterjessze az ü 

főjegyző tegnap telefonon jelentette 
rosi vezetőségnek, hogy a belügymini 

rium nem támaszt akadályt a bank 

tának elfogadása elé, amely igy 6,11 

leit fizet vissza a városnak. Ebből a 
szegből az utakat rendezik. 

- Az első lépés. Bukaresti jelen 

rint politikai körökben pártállásra va 

kintet nélkül nagy meglégedéssel fog 

a támadó fél fogalmának meghat: 

ról létrejött szerződést, amelyet 

ban Oroszország kötött a kisántán 

szomszédos államaival. Román 

azért is fontosnak tartják ezt a szerz 
mert ez az első lépés a Románia és 

ország közti baráti kapcsolatok norn 

* Budapestre érkezve a Keleti 
udvarral szemben a Park Nag 
dában megtalálja kényelmét. 
tott árak. E lap elfizetőinek2 20 
lék engedmény. , 

- Flekken-est az Erzsébetváro 
Az erzsébetvárosi magyarpárti 

ma, szerdán este a Novotny-fél 
déglőben este kilenc órakor fleki 
estet rendez, amelyen folytatják a 
kedveltségnek örvendő tekézést. 
télyen vendégeket szivesen látnak. 

iIsmét gyönyöru eErZS 

raktáron hihetetlen les ő 
Mindenre vevő vagyok. 

gya Balyarss, 
Tel.: 18-09 Fischer-ház Tel: 1 

horogkeresztesek voltak. 
miniatür Hehtensteini hercegsé, 

vettek a tiroli és vérent nácik 

döttei is. ; 



panaszkodjunk többé, hogy 
a a viz. A viz olyan elem, mely 

génből és oxigenből áll és a ter- 

et nyujtja. Amióta azonban az 

ség négy lábról két lábra állt, 

dó az a törekvése, hogy a termé- 

megjavitsa. Hogy ez mennyire 

rült, azt mindannyian érezzük. 

természetjavitási kisérletek foly- 

olozsvárott is, ahol nem voltak 

gedve a vizzel. Meghivták a 

ziembert, Vidrighin Sztánt szak- 

mény adására. Ez meg is történt,
 

olozsváriak most panaszkodnak, 

a viz ize borsos lett attól a 

alától, melyet Vidrighin benyuj- 

és a reviziós bizottságtól kérik a 

vári viz borstalanitását. Mi 

ban vagyunk előnyben Kolozs- 

al szemben, hogy már megszoktuk 

orsos vizet. 

enderson végiglátogatja az euró- 

osokat. Henderson, a le- 

konferencia elnöke, Genfből 

ba indult, ahol tiz napig marad. 

sorra látogat el Párisba, Berlin- 

tómába. Később Prágába és Var- 

elmegy. Minthogy azonban Ma- 

zágot és Ausztriát is érdekli a 

lés, valószinü, hogy elmegy Buda- 

és Bécsbe is. 
bánsági Magyar Párt ifjusági tago- 

elkéri választmányi tagjait, hogy 

ön, julius hatodikán este a vá- 

Enyi ülésen teljes számban jelenje- 

g. Beszámoló lesz a Magyar Párt 

rásárhelyi nagygyüléséről. 

Ausztriából visszakerült ma- 

ükincsek. Magyarország és Ausz- 

ött néhány hónap előtt tárgya- 

dultak meg arra vonatkozólag, 

usztria szolgáltassa ki a Magyar- 

illető mükincseket, amelyeket 

őriztek. A tárgyalások kedve- 

végződtek és nemrég megérkeztek 

bestre a mükincsek. Az érdekes 

elmi emlékeket most a adapesti 

eti Muzeum egyik külön termében 

ták ki, ahol a kiállitást tegnap nyi- 

meg. A megnyitásnál jelen volt 

ef főherceg, Gömbös Gyula 

zterelnök, H ó manBálint kultusz- 

zter, a magyar parlament két há- 

elnöke és számos előkelőség. Az
 

tes mükincseket Hó man kultusz 

zter magyarázta meg. 

Fiatal tenniszbajnoknő tragikus 

Bécsben tizenhat esztendős ko- 

n meghalt Holub Irma osztrák 

bajnoknő. A fiatal leány komoly 

fele volt Langlen Susanne világ- 

bknőnek. Holub Irmánál néhány 

előtt vakbélirritáció lépett föl. Be- 

,k kórházba, ahol mütétet hajtottak 

rajta. Az operáció után kompliká- 

léptek föl és Holub Irma, aki a ten- 

átékosok legszebb reménysége volt, 

halt. 

.... 

Rabolni ment az erdőbe, de szevencsétlensége 
egy vablóbandával hozta össze, amely megölte 

Lopás nagyban. Florescu sSán- 

brailai kereskedőnek zsufolt raktára 

melynek értéke meghaladta az egy- 

leit. Tegnapelőtt este bezárta rak- 

és nyugodtan tért aluvóra. Milyen 

y volt azonban meglepetése, mikor 

velre raktárát teljesen üresen találta. 

örők még nappal elbujtak a pincé- 

éjjel áttörték a pince falát és az 

árut teherautóra rakva, ismeret- 

helyre zónáztak vele. A kétségbe- 

kereskedő most segit a rendőrség- 

Rendkivül titokzatos büneset foglalkoz- 

tatja Páris rendőrségét. Páris városerdejé- 

ben, a csodásan szép Bois de Boulogneban 

játszódott le a véres dráma, amelynek ál- 

dozata a bukaresti Alhambra volt ün- 

nepelt tagja. Egy még ismeretlen tettes, 

vagy társaság az erdőben agyonlőtte. A 

holttest mellett egy gummivégü ólmosbo- 

tot találtak és ez a felfedezés felette rej- 

télyessé tette a gyilkosság ügyét. Bla- 

zian Miklós párisi kereskedő egy barát- 

jával beszélgetve sétált a minap a Boisban, 

amikor a sétálók hirtelen két éles revol- 

verdörrenésre, majd „segitség!" kiáltások- 

ra lettek figyelmesek. Figyelni kezdték a 

hang eredetét és meg is pillantották csak- 

hamar a sötétben két autó körvonalait, 

amelyek a legnagyobb sebességgel tovaro- 

hantak a tett szinhelyéről. A két férfi a 

közeli rendőrőrszobába sietett s most már 

egy egész szakasz rendőrrel siettek a se- 

gélykiáltások felé. Az egyik bokorban rá is 

találtak egy eszméletlenül fekvő áldozatra, 

egy sulyosan sérült fiatalemberre. Az ifju 

sulyos haslövéssel feküdt a bokorban. 

Taxin azonnal kórházba szállitották, de 

még az autóban belehalt sérülésébe, anél- 

kül, hogy csak egy pillanatra is magához 

tért volna. 

Posnaniu korábban egy igen jómenetelü 

A vizsgálat során megállapitást nyert, 

hogy az áldozat a 28 éves E. Posna niu- 

val azonos, román állampolgár s Párisban
 

a Rue de Bruyeren volt állandó lakása, 

bár tulajdonosa volt, de később az üzlete 

visszahanyatlott, vállalkozása tönkrement 

s Posnaniu ismét visszaért régi nagy si- 

kerei szinhelyére, a bukaresti Alhambráb
a, 

ahol mint táncos kereste kenyerét.
 Nemso- 

kára ismét Párisban van azonban. 

A bünesetet legfőképpen az teszi rej- 

télyessé, hogy az áldozat mellett egy ü
tő- 

fegyvert találtak, mig Posnaniu halálát 

haslövés okozta. 

A nyomozó hatóságok szerint az ólmo
s- 

bot Posnaniué volt, aki az utóbbi időben 

igen nyomasztó anyagi gondokkal k
üzdött 

s azért sétált ezzel a bottal az erdőben, 

mert - rabolni akart. Meg akart 
támadni 

gyanutlan sétálót, akinél pénzt sejtett 
s e 

portyázása közben éppen egy hasonló 

szándékkal itt tartózkodó társaságnak ő 

esett áldozatul. 

A rendőrség már kihallgatta a meg
gyil- 

kolt táncos társaságának több tagját
, de a 

rejtélyes bünesetre eddig még képtelen 

volt világosságot deriteni. 

szenseen 

- Luput kizárták az aradi paraszt- 

pártból is. Temesvár után az aradmegyei 

parasztpárt tartott gyülést, melyen 

nagy számban megjelentek a temesvári 

delegátusok is. A gyülés határozatot 

hozott, mellyel Lupu Miklós dr. párt- 

vezért kizárja a pártból. Az aradmegyei 

tagozat csatlakozott a Temesvárott a 

mult héten megalakult Független Pa- 

rasztpárthoz. Ramnean tiu Kájusz 

dr., a párt főtitkára, julius tizenötödiké- 

től kezdve szervezési körutra indul, 

amelynek során Bihar, Fogaras, Hu- 

nyad, Kisenev, Csernovicz és Husi me
- 

gyék parasztságát szervezi meg. Érde- 

kes, hogy Husi-megye Lupu dr. szülő- 

földje és igy saját hazájában inditják 

meg ellene az ellenzéki harcot. 

- Ismeretlen öngyilkos. A kisodai ha- 

tárban a csendőrök az egyik fán ak
asztott 

emberre bukkantak. A negyven
-ötven év 

körüli munkás külsejü ember ruhájának 

Zsebében semmiféle igazoló iratot nem 
ta- 

megindult a nyomozás. 

ka, hogy ma reggel a hu 

repülőgéppel tovább ut 

harmadik szakasza Ló 

Reykjavikba vezet, Izland fővárosába 

Az utnak ez a szakasza 
ezer 

giai jelenté 

egyetlen ember életét 

hbottal ütni a betörők nyomát. 

láltak és igy személyazonosságát eddig 

nem állapitották meg. A holttesten sér
ülé- 

sek nem voltak és valószinünek tartják, 

hogy a szerencsétlen ember ön
gyilkosságot 

követett el. Kilétének megállapitására 

Embervért nem szabad áldozni. 

Londonderryből jelentik, hogy Ba
lbó 

olasz légügyi miniszternek az a szándé- 

szonnégy olasz 

azik. Utjának 

ndonderryből a 

ötszáz kiló- 

méter hosszu és Balbó azt hét óra 
alatt 

akarja megtenni. Balbó olyan 
meteoroló- 

seket kapott, amelyek lehető- 

ve teszik számára a továbbrepülést. 

Mussolini tegnap táviratot intézett 

Balbohoz, akit figyelmeztet arra, hogy 
se kockáztassa. A 

repülést azért végzi Olaszország, hogy 

tapasztalatokat szerezzen és azért nem 

- sárga csikó. A Gyárvárosi Római 

Katolikus Ifjusági Egyesület hat esz- 

tendő előtt nagy sikert aratott Csep- 

reghy Ferencnek Sárga csikó cimü nép- 

szinmüvével, amelyet sor atosan adott 

elő. Az egyesület általános kivánságnak 

tesz eleget, amikor most ezt a hires 
nép- 

szinmüvet felujitja. A legtöbb szerep uj 

kezekben lesz. Az előadást szombaton, 

julius 8-án, este kilenc őrakor tartják 

meg az egyesület Tigris-utca 6. szám 

alatti helyiségében. 

6 személyes valódi ezüst 
egész n evőeszküz nagyon 

olcsón, 

moderi sürgősen eladó. 

FISCHHOFF yát 
Tel. 18.09 Fischer-ház Tel.: 18-09 

Veszedelmes pénzhamisitó- és be- 

törőbanda. A temesvári törvényszék 

tegnap tárgyalta annak a pénzhamisitó- 

és betörőbandának ügyét, amelynek 

Borbély András soffőr, Mrxich 

György rékási gazda, Mucs i Lajos mü- 

szerész, Klein Péter, Sár kány An- 

tal és Katz Salamon ügynök a tagjai.
 

Ez a banda Borbély András erzsébetvá
- 

rosi lakásában hamis husz leiesek gyá
r- 

tására rendezkedett be, de nem vetet
ték 

meg a betörést sem és Rékáson kifos
z- 

tották az adóhivatalt, amelynek pénz- 

szekrényéből negyvenezer leit zsákmá- 

nyoltak. A biróság a tegnapi tárgyalá
s 

után már itélethozatalra vonult vissz
a, 

itéletre mégsem került a sor, mert a
 ta- 

nács tagjai között véleménykülönbség 

támadt és ezért kiegészitett hármas ta- 

nács fogja meghozni az itéletet. 

Meggyilkoltak két fiatalember
t és két 

leányt. Kisenevből jelentik, hog
y Slobo- 

zia mellett két zsidó fiatalember és két 

zsidó leány holttestét találták. 
Valameny- 

nyien huszonkét-huszonnégy éves
ek. A je- 

lek szerint mind a négyet meggyilkolták. 

A gyilkosság gyanuja alatt leta
rtóztattak 

5. OLDAL 

Két bányász mégis életével fize- 

tett. A pilisvörösvári halálbányában a 

mentési munkálatok tegnap is egész nap 

folytak, azonban most már feladták
 a 

reményt, hogy Cserni és Besen- 

dorf bányászokat sikerül élve megta- 

lálni. Tegnap a bánya iszapjában embe- 

ri testek belső részeit, továbbá hajat és 

ruhafoszlányokat találtak. Valószinü- 

nek tartják, hogy a bányában a beom- 

lott betonfal eltemette a két bányászt és 

testüket teljesen összezuzta. A mentési 

munkálatokat ma estig még folytatják, 

de azután abbahagyják azokat. 

- Wagner Lilla: A császár leánya. Ró- 

ma történetének egyik legizgatóbb fejeze
- 

te, a tavaly megjelent nagysikerü Julia 

folytatása. Ara füzve 180 lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy ahol nincsen, 

Lepagenál, Kolozsvárt. 

Érettségi találkozó 
Milyen kedves valami, milyen megható 

valami, amikor a vén diák őszülő, vagy 

tar feje meghajlik az öreg iskola felé, 

amikor a gyerekként életbe lépett ember 

embernyi emberként kerül vissza. Micsoda 

kör, micsoda sorsok, hogy változnak, 
hogy 

találkoznak. Az első eminens, az utolsó 

pad szerelmese, a pápaszemes, a dandy, a 

nőcsábász, az első táncos, dérfödte fővel 

panaszkodik egyaránt, hogy jaj ezek az 

idők, jaj ez az élet, emlékszel drága öre- 

gem, amikor a Mukit, a latin órán... 

Igen, akkor kiesik az életből néhány évti
- 

zed, szemek ismét felcsillannak, mosolyra 

fut szét két fogatlan száj, hát hogyne, az 

nagyon mulatságos, a Muki, aki a latin 

órán . . . Azután ismét telnek évek, évtize- 

dek, az iskolák ilyenkor nyáron üresek, 

nagyot döngnek az ember léptei, ahogy 

végigmegy az üres folyosókon. 

Érdekesek ezek a nyári iskolák. Élnek 

ezek az iskolák, az iskola nyáron csoda- 

szép, ahogy egyedül marad és nyári 
álmot 

alszik, álmodik az iskola, pirospozsgás 

kölykökkel álmodik és az ősz első jelére 

felébred, rendbeszedi derüs ábrázatát, 

mord képén egy ránc sem árulja el, hogy 

belül milyen jóságos is lehet az iskola. 

Mindig nyáron találkoznak az öreg d
iákok. 

S elhitetik magukkal, hogy ők 
ismét fiata- 

lok, gondtalanok, gyerekek. Az öreg fiuk 

és az öreg iskola falai lekacagnak rájuk. 

Kárpótolják pici aranyfüsttel a sok rut 

valóságért, ami kint várja őket, fáradt, 

öreg nebulókat. Akiket kint 
várnak, sokan 

várnak, akik tőlük várnak, bennük re- 

ménykednek. Asszony, gyerek, ezek tar- 

toznak hozzá és ő szorongva gondol 
arra, 

hogy vajjon holnap honnan 
. . Szorong 

az öreg fiu, ugy mint egyko
r latinból szo- 

rongott. 

Iyenkor szép az iskola. Amikor kedves 

szint visznek bele a találkozók és a mult 

harangja kong felette csipkés melódiát. 

Ilyenkor szép az iskola, amik
or üresen ál- 

modik a napon és benne ezer
 indulás, ezer 

akarás és az iskola őrzi hüségesen őket, 

számontartja. Mert tudja, az ut visszave- 

zet hozzá, valamelyik nyár csak elhozza 

azt a kisfiut, akit belőle ragadott
 el egyik 

korábbi tavasz, akkor leszámolnak
, ő és a 

kisfiu. Az iskola megkérdi, sürgető 
hang- 

ján, olyan tanárosan, hogyan sáfárkodtál 

életeddel kisfiu, mi lett az őszi délután
okba 

álmodott álmokkal? Megszülettek-e vaj- 

jon? A kisfiu még talán lehajtja fejet - 

és nem felelhet, mert számot nem adhat 

semmiről. Lehajtott fején ezüstös fényt 

vetnek az elvetélt évek és az öreg 

gyengéden cirógatja végig elszakadt fiá 
egy Bugnariu Vazul nevü parasztle- 

szükséges embervért áldozni. 
gényt. 

ceimü uj regényünk összes fol
yta 

tásait mindenki megkapia,
 

aki most előfizet 

A találkozóra siető fiát. (cs.
 k. s. 
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aradi törvényszék azt a szenzációs bün- 
pert, melynek vádlottja Genescu Tó- 

dor volt aradi monopólfőnök, akit azzal 
vádoltak, hogy megzsarolta a tőzsdése- 
ket. A tanuk terhelően vallottak a volt 

monopólfőnökre, akit a törvényszék 
megvesztegetés miatt hat havi börtönre 

itélt. Schrodt István tőzsdést bün- 

itélte a biróság. 

Ház kertjében. Vasárnap délután öt óra- 

Ház kerthelyiségében, hangversennyel 

egybekötve. Bridge és tánc. Belépési dij 
nincs. 

* A „Rokonok" nagy sikere. Móricz 

Zsigmond legujabb regénye: a „Rokonok", 

amely az Athenaeum népszerü vászonköté- 

sü regényeinek sorozatában jelent meg, a 

magyarság életét mélyen és igazán tükröző 

rajzával, s lenyügözően érdekes meséjével 

hatalmas sikert aratott. A kritika egyhan- 

guan a legkiválóbb Móricz-regények közé 

sorolja az iró uj művét, mely 60 leiért 
mindenütt kapható, ahol nincs, Lepagenál, 

Kolozsvár. 

- Eltünt erzsébetvárosi bognármes- 

ter. Tura Ferenc bognármester neje 

tegnap bejelentette a rendőrségen, hogy 
férje az erzsébetvárosi Hunyadi-ut 66. 
szám alatti mühelyéből junius harminca- 
dikán eltávozott és azóta sem tért visz- 
sza. A rendőrség nyomozást inditott az 
eltünt bognár megkeresésére. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 
21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon: 

- Besurranó tolvaj gazdag zsákmá- 
nya. Ispas Mária, a temesvári vasut- 
igazgatóság ambulatoriumának titkár- 
nője tegnap 81.000 leit vett fel a vasut 
pénztárától a fizetések teljesitésére. Az 
összeg egyrészét délelőtt kifizette, de 
mintegy 33.000 leit táskájában hagyott 
délben és hazament azzal, hogy majd 
délután folytatja a kifizetéseket A táskát 
lakásán, Kossuth Lajos-utca 6. szám 
alatt, ahol egy szobát bérel, az asztalra 
tette és figyelmeztette egyben szállás- 
adónőjét, hogy pénz van a duzzadt tás- 
kában. Pár percre átment azután a má- 
sik szobába, ahol háziasszonya leányával 
beszélgetett. Amikor azonban visszatért 
a szobába, rémülten tapasztalta, hogy 
távollétében ismeretlen tettes elvitte a 
táskát. Azonnal a rendőrségre sietett, 
ahonnan detektivek mentek a helysziné- 
re. A helyszini szemle nem vezetett ered- 
ményre. Ügyes besurranó tolvaj dolgoz- 
hatott. 

* Olcsó utazás Magyarországra. Az ipar- 
müvészeti kiállitás rendezésével kapcsolat- 
ban a magyar államvasutak abban a ked- 
vezményben részesitik az utasokat, hogy 
julius 15-ig ugy a gyors-, mint a személy- 
vonatokon az első osztályban másodosztá- 
lyu, a második osztályban harmadosz- 
tályu jeggyel, a harmadik osztályban pedig 
fél másodosztályu jeggyel utazhatnak. Az 
igazolványokkal, amelyek a Déli Hirlap 
kiadóhivatalában kaphatók, huszonnégy 
órás budapesti tartózkodás után a belépő 

határállomásra, legalább negyvennyolc 
órás budapesti tartózkodás után pedig bár- 
mely más határállomásig lehet utazni. Ez 

tehát rendkivül kedvező alkalom azoknak, 
akik Bécsbe akarnak utazni. A jegyet lehet 
sak odautazásra váltani. Az igazolványt 

Iparmüvészeti Társulat palotájában 
Andrássy-ut 68) kell lebélyegeztetni. Az 

ENtélték a zsaroló aradi monopól- 

főnököt. Napokon keresztül tárgyalta az 

sváíci szövetségnek. 

Sport 
A jugosztáv szövetség ajántatot tett a comán és 

hogy a vitágtajnokságra vonat- 
kozá seleítezőű mérkőzéseket Delgrádtan vivjál meg 

társi minőségben három havi fogházra 

- Uzsonnahangverseny a Magyar 

kor kedélyes összejövetel lesz a Magyar 

Még alig mult el néhány nap, hogy 
nyilvánosságra került a FIFA határo- 
zata, amellyel a futballvilágbajnokságok 
selejtező mérkőzéseinek egyik csoport- 
jába, - miként a Déli Hirlap már meg- 
irta, - Románia, Svájc és Jugoszlá- 
via kerültek, de a jugoszláv szövetség 
máris sietett lépéseket tenni, hogy a há- 
rom ország selejtező mérkőzései Bel- 
grádban kerüljenek eldöntésre. A jugo- 

svájci és 

Nem mindennapi esetet tárgyalt a ke- 
rület vezetősége e heti ülésén. A mai 
sportviszonyokat igazolja alábbi eset, 

szláv szövetség átiratban fordult a 

amelyben kéri hozzájárulásukat ahhoz, 

hogy a mérkőzések Belgrádban kerülje- 
nek eldöntésre. A román szövetség ter- 

mészetesen valószinüleg nem fogadja el 

az ajánlatot és ellenajánlatot fog tenni 

olyan értelemben, hogy a selejtező mér- 

kőzések két fordulósak legyenek. 

ftatc egy játéhos hövül, akit egyesülete kétésfél évi 
időtartamva feliüggesztett a sportműködéstől 

szemmel és Albertet különböző vétségek 

miatt, melyeket a kerület jövő heti ülé- 
sén kell beigazolni a Rapid vezetőségé- 

román futballszövetséghez, 

mely egy jóképességü játékos kiadása 
körül történik. Temesvár válogatottjá- 
ban is szerepelt már a Rapid kitünő játé- 
kosa: Albert. Sok csapat igyekezett a 
játékost megszerezni és ez alighanem az 
Ilsának fog sikerülni. 
Az ügy előzményéhez tartozik, hogy 

Albert már az elmult évben szándéko- 
zott elmenni Temesvárról Aradra, akkor 
azonban a Rapid irásban kötelezte ma- 
gát, hogy Albertnek tizezer leit fizet és 
egyben az egyesület titkárává nevezte 
ki. Mivel Alberttel szemben egyesülete 
állitólag nem tartotta be irásbeli kötele- 
zettségét, a játékos más egyesületbe 
igyekezett, melyet a Rapid nem nézett jó 

Teleki a bukaresti Juventusban 
Teleki, a nagy Kinizsi volt erőssége, 

majd a Bocskay csatára visszatér Ro- 
mániába, Bukarestbe, ahol ottani hir- 
adások szerint a Juventusban fog helyet 
foglalni. A kitünő csatár visszatérése a 
román sportnak erősséget jelent. 

Hertha-Kadima második selejtező 

mérkőzés 
A szövetség előbbi határozatával szem- 

ben a második selejtező mérkőzést is ki- 
jelölte a Hertha és Kadima csapatai kö- 
zött, mely julius 9-én, vasarnap délelőtt 
féltizenegy órakor kerül lebonyolitásra a 
TMTE-pályán. 

Tilden bukaresti vendégjátéka 
Hirt adott a Déli Hirlap arról, hogy 

a világhirü amerikai tenniszjátékos, Til- 
den és tanitványa, Barne s, az olasz 
Morpurgóval és a legjobb román 
tenniszversenyzőkkel együtt Bukarest- 
ben három napon keresztül tenniszezik. 
A nagy szenzációt igérő mérkőzések le- 
bonyolódtak és az összes játszmákban 
kitünt Tilden zseniális játéka. Az első 
napon Tilden Pulieffet 8:6 és 6:2 
arányban verte, mig Barnes Morpurgót 
6:4, 6:4 és 6:0 arányban. Második napon 
a Tilden-Barnes páros erős küzdelem 
után győzte le a Morpurgó-Cantacu- 
zino párt 8:6, 8:6, 6:3 arányban. A har- 
madik napon került sor a tanitó és ta- 
nitvány közötti mérkőzésre, mely Tilden 
6:8, 6:0, 6:0 győzelmével végződött. A 
bukaresti közönség melegen ünnepelte a 
kivételes tudásu játékosokat. 
ypjátékosbüntetések 
A szövetség e heti ülésén Kieselstein 

és Buxbaum (Kadima) játékosokat ti- 
zennégy napra, Neducsin és Steinmetz 
(Törekvés) játékosokat harminc napra 
függesztette fel mindennemü sportmü- Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

nek, kétésfél évi időtartamra felfüggesz- 
tette mindennemü sportmüködéstől. 

Albert erre beadvánnyal fordult a 

szövetséghez és kérte a büntetés meg- 
semmisitését, amely véleménye szerint 

nem vétett a szabályok ellen és bünteté- 
sének kiszabása odairányul, hogy uj 

egyesülete, az Ilsa, harmincezer leit fi- 

zessen ki, melyből a Rapid vezetője haj- 
landó levonásba hozni az irásban vállalt 
tizezer lei kötelezettséget. 
Nemcsak az érdekelt két egyesület és 

a játékos, de Temesvár egész sporttár- 
sadalma is kiváncsian várja, hogy a ke- 
rület a büntetés kiszabásában milyen ál- 
láspontra fog helyezkedni. 

Lugosi sportférfiak kitüntetése 

Lugoson sportkörökben nagy örömet 

keltett két kitüntetés, amelyben a lugosi 
sport két érdemes tagja részesült. A 
sportfejlesztés terén szerzett érdemek 
elismeréséül az uralkodó a lugosi Vulturi 

sportegylet buzgó elnökét, Radoslav 
Józsefet, a Meritul Cultural érdemrend- 

del tüntette ki. Ugyanezt az érdemren- 
det adományozta a király Borlovan 

Fülöpnek, aki a Vulturi birkozószakosz- 
tályának büszkesége és aki a Balkán- 

államok legutóbbi birkozóversenyén baj- 
nokságot nyert a román szineknek. 

Incidens egy sporteseményen 
Pelle István magyar tornászvilág- 

bajnok legutóbb Szatmáron vendégsze- 
repelt nagy sikerrel. A kiemelkedő sport- 

eseményt azonban sajnálatos incidens 
zavarta meg, amely a nézőtéren nagy iz- 
galmat okozott. Pelle Istvánt, a verseny 
előtt Schlagetter Nándor dr. üdvö- 
zölte magyar nyelven, majd bevezető be- 
szédet mondott, amelyben a testnevelés 
célját fejtegette. Alig néhány mondat 

után azonban felugrott a helyéről a né- 
zőtéren levő I1i e s c u csendőrőrnagy és 
követelte, hogy a magyar beszédet 
hagyják abba. A kinos helyzetet végül is 
Lőrincz Lajos dr., a szatmári katoli- 

kus gimnázium igazgatója mentette 
meg, aki a pódiumra sietett és román 
nyelven üdvözölte a világ legjobb torná- 
szát. Az előadáson jelen volt Pausan 
szatmári rendőrprefektus is és lecsende- 
sitette a csendőrőrnagyot, aki azután el- 
távozott a versenyről. Az incidens után 
Pelle mutatta be utólérhetetlen mesteri 
gyakorlatait, amelyeknek befejezése 

ködéstől. 
után a közönség lelkesen ünnepelte a 

seny. 9.30: Herczeg Ferenc: Ocskay br 
déros cimü szinmüvének előadása 
ból, utána gramofonzene. 
kari hangverseny. 11.35: 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 
hangverseny. 7: Gramofonzene. 
nekari hangverseny. Berlin. 9.30: 
lok. 10: Tánczene. 
hangverseny. 10.10: Kivánsághang 
Frankiurt. 
Hamburg. 

11.30: Tánczene. Lipcse. 9.15: Katon. 
11.5: Tánczene. 
hangverseny. 9: Gramofonzene. 9. 
raelőadás. München. 8: Hangversen 
Tánczene. 10.30: Vidám-óra. Prága. 
Ünnepi hangverseny. 10: Zenekari 
verseny. 11.15: Szalonzenekari han 
seny. Róma. 6.30: EÉnek- és zenekari 
verseny. 9.30: Operaelőadás. Strass 
7.30: Hangverseny. 
verseny. Stockholm. 7.15: Gramof 
9: Dalest. 
Stuttgart. 9: Kabaré. 9.45: Zenekari 
verseny. Varsó. 7.35: Gramofonzene 
Zenekari hangverseny. 11: Táncze 
ráb. 11.30: Tánczene. 

Szerda, julius 5. Bukarest. 1: 

zene. 6: Zenekari hangverseny. 

fonhangverseny. 9.30: Zongor: 
seny. Budapest. 7.45: Torna, u 

fonzene. 10.45: Hirek. 11: Régi 

tékok. 2. A szabadban való fü 
rancsolata. Felolvasás, közben 

zene. 1.5: Zenekari hangve 

Szmirnoff Szergej orosz balalaj 

rának hangversenye. 3.45: Hirek. 
rádió diákfélórája. 5: Szalonzenek 

verseny. 5.45: Hirek. 6: A mai k 
müvészete. Kotsis Iván dr. előadá 

Zenekari hangverseny. 7.45: S 

végén. Komáromi János elbeszé 

Kádas György és Szentmikló 
Julia szerzeményei. 9.30: Pannónia 

Schaurek Rafael dr. előadása. 10 

helyi László hegedühangversenye. 
Hirek. 10.45: Jazz-zene. 11.30: G. 
katos Tóni cigányzenekari hang 

Bécs. 8: Zenekari hangverseny. 9. 

ka-óra. 11.35: Könnyü zene. Belg 

Gramofonzene. 1.5: Zenekari hang 
7: Gramofonzene. 8.20: Népdali 

Tánczene. Berlin. 9.10: Német 
11: Tánczene. Breslau. 6.50: Fuv: 
verseny. 10.10: Tarka-óra. 
9.10: Német operarészletek. Lan, 
9.5: Operaelőadás. Lipcse. 9.30: 

idők népszerü zenéje. 10.35: K 
Milánóő. 8: Gramofonzene. 9.30: Vi 
előadás, utána zenekari hangversen 
chen. 7.25.: Hangverseny. 9: 
hangverseny. Prága. 8.45: Bosnyák 
9.5: Zenekari hangverseny. Róma. 
mofonzene. 9.45: Operaelőadás. Str. 
9.45: Zenekari hangverseny. 11.30 
zene. Stockholm. 9: Katonazene. 11: 1 
zene. Stuttgart. 9: Hangverseny. 

Tánczene. Varsó. 9: Könnyü zene 
Hangverseny. Zágráb. 9.30: Dalosvei 

utána tánczene. 

Csütörtök, julius 6. Bukarest. 1: G 
fonzene. 6: Zenekari hangverseny. 8 

fónikus hangverseny. 10.40: Han 
Budapest. 7.45: Torna, utána gra 
ne. 10.45: Hirek. 11: Magyar város 
Apró háztartási tanácsok. Felolv a 

ben gramofonzene. 1.5: Szalon 

hangverseny. 2.30: Vokálkvartett. 
Hirek. 5: Nemák Béla előadása. 6: 
verseny. 6.30: Bura Sándor cigányz 
hangversenye. 7.30: Helyszini közvetit 
Schlezák-haranggyárból, 8.20.: 

Bécs. 8: 
Gramofo 

8.3 

Breslan. 6.25: F 

9.45: 

10.30: 
Vidám hangverse ll 

Zongorahangve 

Milánó. 6.10: 

9.30: Zenekari 

10: Zenekari hangvei 

cz 

Csodaszép műtárgyak, márkás 
cellánok, bronzok, márvá 
kező és uzsonna szervizek és n 
den, amit keres, nálam kapható 

FISCHHOFF igérsz Mátyás-utca 6. 
TfTel: 18.09 Fischer-ház 
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Közgsazdaság 
vszeregyezségi részletek fizetésére öt évi 
lékot itélt meg a tábla az egyik temesvári 

nagykereskedő cégnek 

Tilos gyümölcspálinkát forgalomba
 hoz- 

ni. A szeszmonopólium igazgatóságának 

előterjesztésére a kormány a gyümölcspá- 

inka forgalombahozatalát a további ren- 

delkezésig eltiltotta. Azt hiszik, hogy a 

Noe hanyagolja el a szemeit! 

sSzemüvegek nagy választékb
an 

TEJMNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

gyümölcspálinkát is bevonják a szeszmo- 

nopóliumba. 

Az uj buza megjelent a tőzsdén. A brailai 

gabonatőzsdén tegnap az uj buzát a
ugusz: 

tusi szállitásra vagononkint 50.000 leiért 

vásárolták. Az uj ttengeri ára 16.500 és 

ári itélőtábla harmadik ta- 

elescu táblai tanácselnök 

e alatt az egyik temesvári nagy- 

lő kényszeregyezségi ügyében 

tőségü döntést hozott, amely 

a kereskedőket érdekli, hanem 

mpontból is alapvető fontosság- 

A parlament - mint ismeretes 
mos olyan törvényt szavazott 

elyek a gyakorlatban hiányo- 

utatkoztak. Ilyen hiányos a 

gyezségi eljárásra vonatkozó 

törvény is, amelynek néhány 

se homályos és nem határo- 

törvény negyvenhetedik szaka- 

án a kényszeregyezség alatt 

skedőnek, illetve adósnak, joga 

esedékes kényszeregyezségi rész- 

1 etésére haladékot kérni, azonban 

asztás nem lépheti tul a követ- 

zel szemben az uj kényszeregyezségi 

törvény ötvenedik szakasza ugy intézke- 

dik, hogy az esedékes részletek fizetésé- 

nek határidejét ujabb öt évre lehet ki- 

tolni, ha pedig a kényszeregyezségi el- 

járásban megállapitott kötelezettségek 

megváltoztatását kérik, ugy az eljárást 

ujból le kell folytatni. Az egyik temes- 

vári cég a törvény alapján azzal a kére- 

lemmel fordult a temesvári törvényszék- 

hez, hogy a megállapitott kényszer- 

egyezségi részletek fizetésére öt eszten- 

dei haladékot itéljenek meg. A törvény- 

szék ezt a kérelmet elutasitotta és mind- 

össze a legközelebbi részlet kifizetésének 

időpontjáig adott halasztást. Felebbezés 

folytán az ügy a temesvári itélőtábla 

elé került, amely beható tanácskozás 

után helytadott a cég kérelmének azzal, 

hogy a cég az öt év alatt még kamatot 

szlet esedékességi időpontját. Ez- 

mpenzációs kérvények. A Nemzeti 

esiti az érdekelteket, hogy a kom- 

s kérvényeket ezentul is a Nemzeti 

Muz, vagy annak fiókjaihoz kell be- 

ncia ország pénzügyi politikája irány- 

omániának. Bukaresti értesülések 

a román kormány ugy határozott, 

énzügyi tekintetben a francia pénz- 

át teszi a magáévá. A minisz- 

bben a tekintetben legközelebb 

kozatot tesz, melyben reflektálni fog 

a hirekre vonatkozólag is, amelyek 

Jtóbbi napokban a lei stabilizációja 

lelterjedtek. 

holecn utoflsá szerelme 
ly Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 
y 

10. folytatás. 

ászári hintó előtt a lovasok fél- 

szabadon tartották a teret. 

a most egy jóságos arcu, bizal- 

keltő tábornokot pillantott meg. Ez 

nüleg a második kocsiban ült s 

előre jött, aztán bement az ala- 

postaépületbe, valószinüleg, hogy 

milyen parancsot elintézzen. 

kor a tábornok az épületből vissza- 

Mária nem birt többé magával és 

san kiáltott a tábornok felé: 

Tábornok ur, segitsen, hogy leg- 

D egy pillanatra láthassuk az önök 

zárját és neki Lengyelország üdvöz- 

tolmácsoljuk. 

arsall Deroc, Napoleon bizalmasa, 

petve nézett fel, szinte mosolygott. 

a, hogy előkelő hölgyekről van szó. 

IHjes szépségében viruló Mária mind- 

felkeltette a figyelmét. 

tömeget szétoszlatta, hogy a höl- 

jtotta Máriának és a császári hintó- 

g időben nagyon érezte rheumáját, 

minden lépé e volt 

kodni 
szár 

felségedet lássa... 

I munkaügyi minisztériumhoz érkezett jelen- 

előre jöhessenek. Aztán karját 

vezette. Laczinszka asszony, aki a 

birt utánuk törtetni és nagy szük- 
snél erősen megfo- 

elé értek, a tábornok 

őnagysága nem sajnálta a 

a nép közötti türelmes 

n nézett a fiatal és 

sem tartozik fizetni a hitelezőknek. 

Elrekvirálják a petrozsényi bányát. A 

tés szerint az aninai bányában há
romezer 

bányász ujból munkába állott. Ezzel szem-
 

ben Petrozsényben a helyzet változatlan 

és az igazgatóság elhatározta, hogy a bá-
 

nyát, amelyet a napokban elzártak, to- 

vábbra is zárva tartja. Hir szerint J oa n i 

tescu munkaügyi miniszter, aki mindent 

elkövet, hogy a munkásoknak meg
szerezze 

a kenyeret, elhatározta, hogy a minis
zter- 

tanácsnak a petrozsényi bánya elrekvirá
lá- 

sát fogja javasolni arra az esetre, ha a 

bányát ezen a héten nem nyitják m
eg. 

kissé piruló asszonykára. Látszott rajta,
 

hogy gyönyörködik zavarában. Udvaria-
 

san leemelte nagy kalapját és barátsá-
 

gos beszélgetést kezdett. Közben arcán 

mindjobban tükröződött a nagy bámu-
 

lat. Szemeivel majd elnyelte a fiatal 

grófnőt. 

Walewszka Mária levegő után kapko- 

dott. Mikor aztán zavarát leküzdötte, 

lelkesülten kiáltotta: 

- Legyen üdvözölve, felség, annak az
 

országnak a földjén, amely epedve vár-
 

ja, hogy sok szenvedésétől és láncaitól 

végre megszabaduljon. 

Napoleon azonban nem igen értette
 a 

szavakat, mert minden érzéke 
szemében 

összpontosult. Csak a szép és ragyogó 

fiatal asszonyt látta. Kezébe fo
gott egy 

csokrot, amelyet valószinüleg elő
ző pi- 

henési helyén nyujtottak át neki.
 Azt 

odaadta Máriának és megszólalt: 

- Fogadja ezt a csokrot zálogául an- 

nak, hogy szándékaim tiszták. Remélem, 

Varsóban viszontláthatom és kicsi s
zá- 

jából alkalmam lesz a hála szavát h
al- 

lani azért, amit hazájáért tenni akarok. 

Zavartan, szinte ijedten állott Mári
a 

egy helyben. . 

Ugy érezte, hogy ez a mai találkozás 

végzetes lesz a számára. Napoleonra ed- 

dig, mint győztes hadvezérre és mint ha- 

zájának felszabaditójára gondolt és most 

egyszerre a férfi állott előtte. 
öÖntudatlanul, szinte lányos szende- 

tását a földre sütötte. 

tal asszony kezét és 

taárfolyamai (az első szám a vételt, 
a má- 

mellett. Az ismétlődő esőzések igen r
ossz 

hatással vannak a káposzta és repce beta- 

(P ór A.-cég jel 

séggel megfogta anyja karját és pillan- 

Mikor a császári hintó már indulóban 

volt, Napoleon megragadta a piruló fia 

arra hosszu csókot 

16.750 lei között váltakozott va
gononkint. 

Gyönyöriüi papagály- 

kalitka eladó. 

FCHHOF
F Belváros. K

orvin 
Mátyás-utca 6. 

Tel.: 1809 Fischer-ház. Tel.: 18-09 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemz
eti 

Bank temesvári fiókjának hivatalos 
valu- 

sodik pedig az eladást jelenti): francia 

frank 660 (690), svájci frank 32.30 (33), 

belga frank 32.35 (33.80), font 567 
(578), 

lira 875 (9), dollár 133 (139), márka 

39.50 (41), holland forint 67 (70), cseh 

korona 495 (5), pengő 22 (24), schilling 

20 (22), zloty 18.70 (19.50), dinár 220 

(250). 

A temesvári gabonapiac tegn
ap buzában 

semmi változást nem mutatott.
 Vevők gyé- 

ren jelentkeztek és az árak lemorzso
lódtak. 

Tengeriben rendes üzlet folyt tarto
tt árak 

karitására, amelynek minőségét 
rontja. A 

hüvös idő egyébként a termés beérésére 

nincsen rossz hatással, az eső azonban 

károkat okoz. Árak a következők voltak: 

Buzában minőség szerint 1933. 
évi 355- 

360 lei, 70 kg-os 660 lei, 
72 kg-os 675 lei, 

17/18 kg-os 710 lei, zab 200 lei, ár
pa 270 

lei, ujárpa 175 lei, rozs - 
lei, tengeri 

175-177.50 lei, tökmag 570 lei, köles, 
mu- 

harmag, napraforgómag, lucerna
, lóhere- 

mag, burgonya elfogyott, 
lisztekben nin- 

csenek stabil árak, a malmok nem őrölnek, 

bánsági ujrepce 565 lei, káposzta 565 lei 

száz kilónként a pánsági felad
óállomásról. 

Cíimbitorlás 

vádja alól felmentett
 film- 

vállalat 

A temesvári Filmcen
trala film- 

kölcsönző vállalat két eszte
ndővel ezelőtt 

az egyik temesvári moziban 
Nagy cipő- 

ben kis fiu cim alatt akart egy filmet 

bemutatni. Azonban mé 

előtt figyelmeztetésre megváltoztatták 
g a bemutató 

a film cimét, mivel Ná da
 s Sándor, bu- 

dapesti irónak ugyanezzel a cimmel 

nagysikerü szindarabját játsz
ották az 

egyik pesti szinházban. Nádasnak is 

megirták az ügyet, aki erre ci
mbitorlás 

miatt bünvádi feljelentést tett a Film- 

centrala ellen, egyben 1000 dol
lár kárté- 

ritést is követelt. A temes
vári törvény- 

szék Lupan-Voicescu tanács
a tegnap 

foglalkozott az ügy bünvádi részével. 

Gábor Dezső dr., a Filmcentrala tulaj-
 

donosa előadta, hogy ő a figyel
meztetés 

után azonnal más cimet ad
ott a tilmnek, 

tehát károsodás senkit sem érhet
ett. Az 

ügyész elejtette a vádat, mire Gábo
r De- 

zső drt a cimbitorlás, illetve plágium 

vádja alól felmentették. Az itélet jog- 

erős. A kártérités kérdése polgár
i per 

tárgyát képezi. 

Mozik müsora. 

Szerda, julius 5. 

Apolló-mozi: Mindent egy éjsz
akáért. 

Forum-mozi: Madelon Claudet bün
e. 

Capitol-mozi: Utolsó nagy szenvedé
ly. 

Tivoli-mozi: Erika. 
entése.) 

ját és bucsuzva szólt: 

A viszontlátásra! 

A gárdalovasok előre lovagoltak, a 

császári hintó, amelynek bakján
 ott ült 

Napoleon mamelukja, Rusztán, tovább 

gördült. A tömeg rekedtre hurrázta ma- 

gát, a gyerekek pedig jó darabig a hi
ntó 

után szaladtak. 

Aztán a tábornokok kocsijai is elha- 

ladtak mellette. 

Miária azonban mindebből nem látott
 

semmit. 

Mintha önkivületi állapotban lenne, 

mereven állott ott és tekintetét lesü- 

tötte. Mintha sötét sejtelmek szál
lották 

volna meg lelkét. 

A császár által ajándékozott bokréta, 

anélkül, hogy észrevette volna, kicsu- 

szott ujjai közül. 

Laczinszka asszony, akinek anyai 

büszkeségéet mérhetetlen mértékben 

gnövelte az a bámulat, amelyet
 Na- 

poleonnál lánya iránt észrevett, 
a hirte- 

len döbbenettől majd megmerevedett, 

amikor leányára nézett. Felemelte a 

csokrot és szemrehányást tett Máriá- 

nak, hogy azt elejtette, azután a virágo- 

kat a havazás ellen betakarta finom se- 

lyemkendőjével. 

Szólt a lányának, az azonban csak 

másodszori megszólitásra felelt és a 

hangja, mintha nagyon messziről han
g- 

zott volna: 

szul cselekedtem, hogy a saját fejem 

után mentem és idejöttem. 
Azt hiszem, 

jobb lett volna odahaza mar
adni. 

Laczinszka asszony azonban 
csillogott 

iboldogságtól és azon volt, hogy Mária
 

Azt hiszem, hogy mégis 
csak rosz- 

beszélte Máriának, hogy cselekedete igen 

helyes volt és hogy ezzel Lengyelország 

érdekében sokkal többet tett, mint bárk
i 

más. 

Tizszer is elismételte, hogy hatáso- 

sabb eszköz Napoleon hajlandóságat 

Lengyelország számára megnyerni, nem 

is lehet, mint éppen ez a látogatás. 

Mária némán vállat vont. 

Hallgatagon ballagott anyjával vissza 

a szánhoz, amely a közelben várakozott 

rájuk. Egészen Varsóig nem beszélt 

egyetlen szót sem ... 
TV. 

A csábitás. 

Napoleon a varsói diszpalota nagyter- 

mében fogadta Lengyelország képv
ise- 

lőinek hódolatát. Ezek legtöbben a ma-
 

gas arisztokrácia tagjai voltak. Ponya- 

tovszki herceg és a hercegprimás voltak 

az ország szószólói. 

Lelkes szavakkal tomácsolták azt a 

végtelen hódolatot, melyet Lengyel 

szág népe a franciák császárával szem- 

ben érez. Azonban kifejezést adtak azok 

nak a reményeknek is, melyeket tőle 

várnak. 

A eljen a nemes Franci 

császára! - kiáltották a lengyel mág- 

nások és lelkesülten huzták ki hüve- 

lyeikből a görbe kardjaikat, melyeket 
mintegy esküre a magasba tartot 

A jelenet valóban impozáns volt. 

Napoleon kegyesen megköszönte az 

ovációt. Válaszában nem késett rámu- 

tatni arra, hogy készséggel tesz eleget a 
lengyelek kivánságának, azonban még 
mindig nagy nehézségek állanak az ut- 

Jan. 

lehelt. Aztán ujból megemelte a kalap-
 fejéből ezeket a kételyeket elüz

ze. Azt 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

ptóhicdetések 
Bagolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket fe 

Belvárosban: Déli Hirlap k 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, K. 
Gránátos-utca sarok, Me 
Fő-utca 27. Józsefvárosban 
trafik, Küttl-tér. A hirde 

den esetben előr 

2 szobás 

Alkalmazás irodahelyiség 
ceg-utca 13, a dikaszteriál épülette 

Bevezetett nyomda-aguisiteurt 
keresünk. „Biztos megélhetés" jeligére 

szemben, augusztus 1-től kiadó. Bőveb 

Schneider-cégnél. 

a Belvárosban, Jenőher- 

bet dr. Reb urnál vagy Rabongés 

(2919) 

Fülönféi, 
Tisztelt hölgyek figyelmébe: 

Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 

1 

Gyönyörü 3 szobás 

e lap kiadóhivatalába kérünk. (2050) 

Mindenes szakácsnő 
éves bizonyitvánnyal felvétetik. I, 
Weiss-villa, Főposta mellett. (2951) 

utca, uj ház, „Mária-lak". (2931) 

utcai modern lakás azonnal vagy au- 
gusztus 1-re kiadó. III., Mühle Vilmos- 

minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 

fllást kezes ] 

4 szobás 
modern, kertes villalakás kiadó. Eliás, 
Mühle-kert, Püspök-ut. (2936) 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

Kerestetik 
30.000 lei, napi 190 haszonrészesedés 

Gyakorlott irodakisasszony 
perfekt román, magyar, német gyors- és 
gépiró, mérlegképes könyvelő, ügyvédi 
vagy más irodában azonnalra állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (2885) 

Francia órákat 
ad igen jutányos áron gyakorlott nyelv- 
tanárnő. Cim a kiadóban. (2886) 

Adászvétel 

Eladó 
Temesvár-Rónácon 1 vendéglő, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2869) 

— 

Lakóházat 
vagy földbirtokot keresek megvételre. 
Ajánlatok „500 ezer" jeligére a kiadóba 
kéretnek. Ögynökök kizárva. (2943) 

fnitkezésekei 
iadóhivatala. 

Zongora 
rövid, fekete, mahagoni, bécsi gyártmá- 
nyu eladó. Bővebbet a községházán, Sa- 
calaz. 

(2942) 

Uriszoba 
kombinált könyvszekrénnyel, antik háló- 
szoba, Biedermeyer-szekrények, fotelek, 
ebédlő, facsillárok, perzsaszőnyegek, ké- 
pek, rádió eladók. Megtekinthetők 12 
16 óra között. Andrássy-ut 18, özv. 
Rothbartné. (2952) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Kellemes lakás 
2 szobás udvari, diszkertes lakás azon- 
nal vagy augusztus 1-én kiadó. Erzsé- 
betváros, Rezső-utca 19. (2940) 

Püspök-uti villában 
földszinti egyszobás lakás, mellékhelyi- 
ségekkel együtt, gyermektelen házas- 
párnak, vagy magános tisztviselőnek 
augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 

(2941) 

Modern 3 szobás 
villa-lakás, uj épületben, kerttel olcsón 
kiadó. Bővebbet III., Püspök-ut 21. 

(2935) 

Kiadó 
2 szobás összkomfortos modern lakás 
november 1-ére a Llloydsor közelében 
épülő villában azon bérlőnek, aki ked- 
vező bér ellenében 3 évre szerződést köt- 
ne. Erdeklődések „Allandó bérlő" jel- 
igére a kiadóba kéretnek. (831) 

4 szobás 
földszinti modern lakás, Batthyány-u, 7. 
alatt kiadó. Közelebbit dr. Gyulay- 
nál, I., Jenőherceg-u. 8. (2949) 

4 szobás 
modern lakások és 1 üzlethelyiség ki- 
adó. Belváros, Lonovics-u. 12. sz. a. 
Papneveldei bérházban. (2950) 

— 

Modern 
4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni a 
Ford-képviseletnél lehet. (679) 

Nyomdahelyiséget 
azonnalra vagy augusztus 1-re keresek. 
Ungár, I., Szentgyörgy-tér 4. (841) 

H a szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
eéslkrent lili m 
tejszappant, ompudert, 5szinben. Kapható kizáro: 
lag KUI gyógy: szertárában a „Fekete 
Belváro 

mellett. Pénz biztosittatik. Levelek a ki- 
adóba kéretnek „"Készpénz" jeligére. 

(2946) 
Hajókirándulás 

őtelekre julius hó 9-én. Indulás a Bem- 
utcai hidtól reggel 4 órakor. Ebéd, va- 
csora és menetjegy oda-vissza 80 lei. 
Elsőrangu zene. őteleken az erdőnél ka- 
baréelőadás. Jelentkezni lehet péntek 
délig a Forgács melletti „Arany orosz- 
lán" vendéglőben. Kedvezőtlen időjárás 
esetén pénz visszajár. Ugyanott izletes, 
olcsó házikoszt kapható. (2948) 

Versenytárnyalás 
A Timisoara-mehalai róm. kath. hit- 

község temploma karbantartási mun- 
kálatainak (kőmüves-, bádogos-, mázo- 
lómunkák) kiadása céljából 

f. évi julius hó 16-án 
d. e. 11 őrára 

a Timisoara-mehalai róm. kath. plébá- 
niahivatalban 

versenyfárgyalási 
hirdet, melyre az igen tisztelt érdek- 
lődők ezennel meghivatnak. 

ideje megadandó, fentjelzett idő- 
pontig „Ajánlat felirásu zárt bo- 
ritékban a Timisoara-mehalai róm. 
kath. plébániahivatalban adandók be. 

A kivitelre kerülő munkák részletei Temesvár 
a Timisoara-mehalai róm. kath. plébá- Telegván 
niahivatalban megtekinthetők. Buziás 
Az ajánlatok, melyekben a mun- Buziás a kálatok befejezésének határ. Buziás 715 es 

Ünnep- és vasárnap délelőtt 7.30 é. 

Autolusz-meneli 
Érvényes junius hó 22-tői a k 

indulási időkkel: 
Temesvár-Detta-Gátalja és 

Temesvár 830 r 
Detta 1030 d 
Gátalja 145 
Detta 1730 d 

Móricföld-Detta Temesvár 
Móricföld 
Detta 
Temesvár 
Detta 

Klopodia-Detta-Temesvár és 
Klopodia 
Detta 
Temesvár 
Detta 

Csávos-Detta -Temesvár és 
Csávos 
Detta 
Temesvár 
Detta 

Tógyér-Detta-Temesvár és 
Tógyér 10 dé 
Detta 12 dél 
Temesvár 6 dé 
Detta 8 e 
Butyin-Detta-Gilád-Csáko 

Temesvár és vissza 
Butyin 
Detta 
Csákova 
Temesvár 
Csákova 
Detta 

Moravica -Detta-Temesvár és 
Moravica 
Detta 
Temesvár 
Detta 

Csákova -Temesvár és vissza 
Csákova 7 
Temesvár 
Csákova 
Temesvár 

Temesvar-Buziás-Lugos 

után 6 órakor. 

Lugos-Buziás Temesvár 
Lugos 

Az ajánlat az összes munkákra, vagy Lugos 
azok egy-egy részére tehető. Lugos 
Az egyháztanács fentartja magának Buziás 

a jogot, hogy az ajánlattevők között, Buziás este 
az ajánlott egységárakra való tekintet 
nélkül, szabadon választhat, hogy a 
munkálatokat esetleg csak részben 
itéli oda, esetleg az odaitéléstől tel- 

ÜÖnnep- és vasárnap reggel 8 és d 
1 órakor. 

jesen eláll. 

Mz egyháztanács. 

il városi 

s, Szen Gyüörgy-tér. 

szobás modern utcai lakás augusztus 1-re ki- II. Andrássy-ut 1. Közelebbit Adler 

Alkalmi Sürgősen eladó kevésbé használt garniturák, antik butorok, zon, táblák üvegezése, k 
lámpaernyők és mi 

rák, 

ndenféle lakás, bank és 
vegkereskedés. Telefon 100. (2920) 

vételek 
ebédlők, hálószobák, vas-, réz- és nikkelbutor; szalon- 

gorák, matrógépek, szőn épkeretezés gyári árban, lestmények 
kaphatók a bizományi áruüzlet és raktárainkban. Ú 

yegek, tükrök. Mindentéle üveg- 
, disztárgyak, porcellán, abajur üzlet teljes berendezések legolcsóbb árban 

Igyes akvizitörök felvétetnek. 
Belváros, Str. Eminescu 

ETERNIT PA 
kéménytoldatok fűtésber 

Műlakatos munkák, 
ték és vihanyszerelések 

Suec. R. Klein utóda 

mna.s. 

(Zápolya-utca) 7. szám elős szerkesztő; VUCHETICH ENDEE DE 
p Nyomatott a ,Tomesvarer Zeltung" 


